

# 俄称中俄6月将海上实弹军演

## 预测双方将各出10艘舰艇

星报综合报道 俄罗斯国防部消息人士3月2日指出,目前俄中两军正在商榷今年6月举行海上实装实弹演习,演习地点在日本海大彼得湾;此外,俄中“和平使命-2013”陆空军联合军事演习计划也正在高层面推进。

隶属于俄罗斯国防部新闻局的俄《红星》电视台《为祖国服务》栏目表示,此次联合演习在俄国防部长绍伊古访问北京时正式敲定,同时敲定的还有“和平使命-2013”俄中两军反恐联合演习。

俄罗斯太平洋舰队和中国海军北海

舰队预计将参加军演,俄方称这次俄中海军联演将是“规模最大”,可能有包括拖船在内的20余艘舰艇参加。俄方预测联合演习出动舰数对等,估计俄中将各出10艘。不过,在去年俄中黄海联合演习中,中国海军出动16艘舰艇,俄方太平洋舰队出动包括拖船在内的7艘,双方共有23艘舰艇参加演习。

俄军事专家认为,此次将举行的海上军事演习亮点为“穿越”和“协同”,将演练海上联合防御和保交作战,夺取战区制空权、制海权、制电磁权等协同课目。

俄专家表示,中方海军编队将穿越对马海峡或朝鲜海峡。如果能从俄日之间的宗谷海峡穿过,经俄罗斯控制的一系列岛链之间直接插入北太平洋,才称得上是对美日的一次“震撼”。

除了俄中海军日本海联演外,俄中“和平使命-2013”反恐联合演习也在酝酿之中,这是继2007年俄中陆空军在俄境联合演习后又一次大规模集结。俄方建议将演习地点设置在俄中部的车里雅宾斯克切巴尔库里训练场,目前双方正在磋商之中。

## 奥巴马兄长竞选肯尼亚县长 竞选口号“改变”

星报综合报道 一位名叫奥巴马的政治家正在竞选肯尼亚的县长,他在竞选中有一件事可以夸耀,那就是他与美国总统贝拉克·奥巴马有血缘关系。

马利克·奥巴马是贝拉克·奥巴马同父异母的哥哥。他将在周一的肯尼亚全国选举中竞选县长。

马利克昨天在接受电话采访时说,他无法回避自己的名字以及他与弟弟的血缘关系。马利克称,他觉得人们都想知道谁是贝拉克·奥巴马总统的哥哥。受到奥巴马2008年竞选活动的启发,马利克的一个竞选口号也是“改变”。

周一是肯尼亚自2007年大选以来首次举行全国性选举的日子。2007年的肯尼亚大选造成大规模部族冲突,导致1000多人死亡,60万人流离失所。

## 委内瑞拉副总统称 查韦斯仍在做关键决定

据新华社电 委内瑞拉副总统马杜罗3月2日表示,虽然总统查韦斯目前需要进行康复,但他仍在为委内瑞拉做一些关键的政治和经济决定。

马杜罗当天表示,查韦斯目前仍在批阅政府文件,并依然对重大事件掌握着最终决定权。马杜罗向外界展示了一些查韦斯批示过的政府文件,涉及委内瑞拉政治、经济和社会发展等方面,以澄清查韦斯因健康状况恶化无法工作的传言。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任,但因体内癌细胞复发,当年12月11日再度在哈瓦那接受手术,已80多天没有公开露面。

## 5名马来西亚警察遇袭身亡

据新华社电 马来西亚警方3日说,5名警察2日在执行任务时身亡,尚不清楚此事是否与从菲律宾入境马来西亚的武装人员有关。

马来西亚警察总监伊斯迈尔·奥马尔当天在新闻发布会上说,警方2日接到情报称沙巴州仙本那地区一村建有武装人员出没后,立即出动警力前往调查。警方赶到这一村庄后遭到武装人员伏击,至少5名警察和两名武装人员在交火中死亡。

警方现已包围该村庄并展开搜捕。

## 美少年设计小型核反应堆 能为十万家庭安全供能30年

据《新民晚报》报道 目前正在美国加利福尼亚州举行的TED大会上,一个名叫泰勒·威尔逊的18岁少年设计的小型核反应堆引人注目。该小型核反应堆能够便宜、安全地为10万户家庭提供能源。

别看泰勒·威尔逊只有18岁,但他却已是一名核物理学家。日前,他在科技、娱乐、设计,也就是TED大会上展示了最新研究成果——模块化的小型熔盐反应堆,威尔逊表示这项发明将有能力改变世界。

这种反应堆的功率为50兆瓦至100兆瓦,足够为10万户家庭提供能源。这种反应堆体积小,可在工厂建造,方便运输;它们还可以被安装在地下,有利于防御恐怖破坏和战争袭击。此外,这种熔盐反应堆更安全,密封的反应堆中加入足够的燃料后能持续工作30年,30年后,这些反应堆还可以被封存。



## 中国海军参加多国海上联合演习

当地时间3日11时,中国海军第十四批护航编队抵达巴基斯坦卡拉奇港,参加由巴基斯坦海军倡导组织的“和平-13”多国海上联合军事演习。此次军演将于3月4日至8日在巴基斯坦卡拉奇及其附近海域举行。演习分为港岸特种部队演练和海上舰机联合演练两部分,中国、巴基斯坦、美国、英国、日本等14个国家派出24艘舰艇和25架飞机以及特种部队参加。图为3日,中方仪仗队及当地华人华侨在码头等候迎接中国舰艇编队靠港。

新华社记者 饶饶/摄

## 埃及4月13日重审穆巴拉克

### 专家称死刑可能性较小

据新华社电 埃及官方通讯社中东社3日报道,开罗上诉法院院长萨米尔·阿布·马提当天宣布,开罗刑事法庭将于4月13日重新审判前总统穆巴拉克及其两个儿子、前内政部长阿德利及其助手等人。

今年1月13日,埃及最高法院接受两项涉及穆巴拉克及阿德利等人的上诉,宣布将重审相关案件。两项上诉中,

一项是穆巴拉克等人提出要求减刑的上诉,另一项是穆巴拉克反对者针对穆巴拉克和阿德利等内政部长高官武力镇压示威者的上诉。

埃及法律界人士认为,在第一项上诉中,一些新证据可能有助于目前被判终身监禁的穆巴拉克获得减刑;而第二项上诉目前存在证据不足问题,因此穆

巴拉克获判死刑的可能性较小。

2011年2月11日,穆巴拉克在大规模反政府示威中被迫辞职。同年4月,他和他的两个儿子被拘押。8月3日,穆巴拉克父子首次出庭受审,阿德利及其6名助手一同受审。他们所受指控包括武力镇压示威者和腐败。去年6月2日,开罗刑事法庭判处穆巴拉克和阿德利终身监禁。

## 被评为全美“最悲惨城市”

# 底特律或成美国最大破产城市

据中新社电 世界闻名的美国“汽车之城”底特律如今风光不再,不仅跃居全美“最悲惨城市”排行榜榜首,高达140亿美元的长期负债,更迫使市长本周末宣布底特律市陷入财政紧急状态,其很可能成为美国历史上最大的破产城市。

密歇根州州长里克·斯奈德1日宣布,底特律市已经进入财政紧急状态。除非底特律市虚弱的财政状况出现快速好转,或者是民选领导人提出一个能彻底逆转形势的计划,他将很快指定紧急状态管理人接管底特律。

据悉,这位管理人将掌握本属于底

特律市长戴夫·宾及市议会的很多权力,并可能建议底特律根据美国地方政府《破产法》第9章申请破产。

底特律目前有3.27亿美元的预算赤字,而长期债务规模达到140亿美元,以及持续的现金流问题。如果提出申请,底特律将成为美国历史上因为财政问题被州政府接管规模最大的座城市,也将是历史上最大一起市政破产事件的主角。

事实上,底特律从象征工业繁荣的美国第5大城市退居到18位,其“衰亡”之路已经走了数十年。萎缩的汽车工业和日益增加的贫困,使得底特律的人口

从鼎盛时期的185万锐减到目前的71万。2012年,底特律还因为高犯罪率、高失业率等诸多负面因素,被《福布斯》评为“美国最悲惨城市”。

底特律市长宾的办公室已被通知将于3月12日举行一次听证会。美国地方政府的债务问题是目前美国经济面临的最严重问题之一。根据美国联邦破产法院的数据,自1981年以来美国共有40余起地方政府宣布破产的案件,此前最大一起发生在2011年,阿拉巴马州最大城市伯明翰所在的杰弗逊郡申请破产,负债42.3亿美元。